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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Dr. Winter 
und Kollegen 
 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
betreffend Nationalpark Hohe Tauern 
 
 
Nach den Kriterien der Weltnaturschutzunion (IUCN) werden Gebiete, deren 
ökologische Einzigartigkeit bewahrt werden soll, als geschützte Gebiete (sog. 
Nationalparks) gehandelt. In Österreich existieren derzeit sechs Nationalparks, 
welche einen hohen Stellenwert in der Erhaltung von Flora und Fauna haben und als 
beliebte Zentren für Ausflugsmöglichkeiten von Touristen aus dem In- und Ausland 
gelten.  
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft 
nachstehende  
 
 

ANFRAGE 
 
 
1. Welche Kategorie laut ‚ICUN – The World Conservation Union’ hat der 

Nationalpark Hohe Tauern? 
 

2. Ist eine Vergrößerung des Flächenausmaßes dieses Nationalparks über das 
ursprünglich vereinbarte Ausmaß geplant? 
 

3. Wenn ja, wie sehen die diesbezüglichen Pläne hinsichtlich Umfang und Zeitpunkt 
der Umsetzung aus? 
 

4. Wenn nein, ist allenfalls eine Verringerung des Flächenausmaßes dieses 
Nationalparks geplant? 
 

5. Wenn ja, warum, in welchem Umfang und zu welchem Zeitpunkt?  
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6. Gibt es Pläne über die Beendigung der Nationalpark-Vereinbarung zwischen den 
Vertragsparteien und wenn ja, wie sehen diese aus? 
 

7. Wie hoch waren die Errichtungskosten für die Nationalparkinfrastruktur und wie 
gliedern sich diese auf? 
 

8. In welcher Höhe sind Förderungen seitens ihres Ressorts in den Jahren 2004, 
2005, 2006, 2007, 2008 und 2009 zugegangen und wie gliedern sich diese auf? 
 

9. In welcher Höhe sind Förderungen aus dem LEADER+ Programm in den Jahren 
2004, 2005, 2006, 2007, 2008 und 2009 zugegangen und wie gliedern sich diese 
auf? 
 

10. In welcher Höhe sind Förderungen aus dem INTERREG III Programm in den 
Jahren 2004, 2005, 2006, 2007, 2008 und 2009 zugegangen und wie gliedern 
sich diese auf? 
 

11. Wie sieht Jahresprogramm und der entsprechende Wirtschafts- und Finanzplan 
für das Jahr 2009 aus? 
 

12. Wie sehen Rechnungsabschluss und Geschäftsbericht für das Jahr 2008 aus? 
 

13. Welches Budget hatte der Nationalpark für die Informations- bzw. 
Öffentlichkeitsarbeit jeweils in den letzten 5 Jahren zur Verfügung? 
 

14. Für welche konkreten Maßnahmen ist das für Informations- bzw. 
Öffentlichkeitsarbeit zur Verfügung stehende Geld jeweils in den letzten 5 Jahren 
verwendet worden?  
 

15. Wie sieht der Nationalparkplan für diesen Nationalpark aus und in welcher Form 
wurde dieser Plan bislang umgesetzt?  
 

16. Wie setzt sich das Nationalparkforum konkret zusammen, wie oft tritt das Forum 
zusammen?  
 

17. Wie hoch waren die Kosten für den laufenden Betrieb des Nationalparks für alle 
Quartale seit dem Jahr 2004? 
 

18. Wie werden und wurden die Kosten für den laufenden Betrieb aufgebracht 
(Aufgliederung)? 
 

19. In welcher Höhe sind Kosten für die Nutzung von Gebäuden und den 
dazugehörigen Einrichtungen für Nationalparkzwecke seit dem Jahr 2004 
entstanden? 
 

20. Welcher dieser Kosten fallen nicht unter die laufenden Kosten und wie wurden 
diese aufgebracht? 
 

21. Wie viele Besucher haben den Nationalpark seit dem Jahr 2004 besucht 
(aufgegliedert nach Monat und Jahr)? 
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22. Welche Personen haben den Nationalpark seit dem Jahr 2004 besucht 
(aufgegliedert nach regionaler Herkunft, Alter, Geschlecht, etc.)?  
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